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PROTOKÓŁ Nr XIII/2003  
 
z XIII Sesji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 3 grudnia 2003 roku, od godziny 14:00 
do 22:00 
 
       Sesja odbyła się w świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach  ul. Czysta 1a.  
Wszyscy Radni byli obecni. 
Przewodniczący obrad: Radny Bronisław Balcerowski – Przewodniczący Rady Gminy. 
 
Sekretarz obrad: Radny Tomasz Pilch 
 
Protokolant Sesji:  referent Jacek Rakoczy 
 
Spoza Rady udział wzięli:  Pani Katarzyna Kirstein-Piotrowska – Wójt Gminy, Grzegorz 
Pilarski – Zastępca Wójta,  Pani Lucyna Krasulak – Skarbnik Gminy, Pani Urszula Kimpel – 
Sekretarz Gminy, Pani Edyta Ksobiak – Radca Prawny, Kierownik Referatu Budownictwa i 
Gospodarki Przestrzennej Jan Czekajewski, Radni Rady Powiatu, Kierownicy i Dyrektorzy 
jednostek organizacyjnych gminy, instytucji i zakładów pracy, szkół z terenu gminy, sołtysi, 
zaproszeni goście, przedstawiciele prasy i mieszkańcy gminy. 
 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie sesji i powitanie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór sekretarza obrad. 
4. Uchwalenie porządku obrad. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Składanie przez radnych interpelacji i zapytań. 
8. Zapytania i wolne wnioski. 
9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych. 
10. Podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie liczby punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych zawierających pow. 
4.5% alkoholu, 

2) w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych, 
3) w sprawie sprzedaŜy w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla poprawienia 

warunków zagospodarowania posiadanej działki, 
4) w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie 

ośrodka zamiejscowego w siedzibie Urzędu Gminy, 
5) w sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2003r. 
6) w sprawie zmiany uchwały Nr IV/37/2003 (zmiana preliminarza wydatków 

Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych) 
7) w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości i sposobu jego poboru, 
8) w sprawie obniŜenia średniej ceny sprzedaŜy drewna dla obliczenia podatku leśnego 

za 2004r. oraz poboru tego podatku, 
9) w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta dla celów obliczenia podatku rolnego 

za 2004r. oraz poboru tego podatku, 
10)  pobierania opłaty administracyjnej za czynności urzędowe Wójta Gminy, 
11) w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru, 
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12) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 
13) w sprawie ustalenia wzorów deklaracji podatkowych, 
14) w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków na obszarze gminy Białe Błota. 
 
11. Zakończenie obrad XIII Sesji. 
 
Ad. 1-2 Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy- Radny Bronisław 
Balcerowski, witając wszystkich radnych i zaproszonych gości, po czym stwierdził obecność  
wszystkich 15-tu radnych czyli quorum. 
 
Ad. 3 Na Sekretarza obrad zaproponowano Radnego Tomasza Pilch, który wyraził zgodę. 
Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie wybrali Radnego  Tomasza Pilch na sekretarza 
obrad. 
 
Ad. 4  Prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski przedstawił  
proponowany porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy Białe Błota.  
Pani Wójt zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie 
nieodpłatnego obciąŜenia nieruchomości gruntowej.  
Radny Jacek Grzywacz prosi o wyjaśnienie czego dotyczy ta uchwała. 
Pani Wójt wyjaśnia, Ŝe dotychczasowy właściciel tej nieruchomości chce gwarancji 
doŜywotniej słuŜebności drogi do studni znajdującej się na tym terenie. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad tym wnioskiem. Radni jednogłośnie przyjęli ten 
wniosek. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XIII Sesji i radni 
jednogłośnie przyjęli porządek XIII Sesji. 
 
Ad. 5 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działaniach w okresie między 
sesyjnym. Poinformował, Ŝe  odbył w tym czasie 1 dyŜur w Biurze Rady  Gminy oraz wziął 
udział w wizycie delegacji władz Gminy Białe Błota w niemieckiej Gminie Elbmarsch. 
 
Ad. 6 Pani Wójt Gminy przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie między 
sesyjnym. Brała udział w wizycie delagacji władz Gminy Biale Błota w zaprzyjaźnionej 
gminie Elbmarsch w Niemczech. Radni sprawozdanie przyjęli do akceptującej wiadomości. 
 
Ad. 7    
Radny Bartosz Lau  

- zgłasza konieczność budowy oświetlenia w rejonie ul. Kruszyńskiej oraz na ul. 
Bazaltowej na odcinku od ul. Alpejskiej w Białych Błotach. Stwierdza, Ŝe jest to 
niezbędne dla poprawienia bezpieczeństwa mieszkańców, poniewaŜ obecnie 
zwłaszcza w okolicach ul. Kruszyńskiej mnoŜą się kradzieŜe. 

Radny Jacek Bonalski 
- zgłasza problem częstych awarii przełącznika na przejściu dla pieszych przez ul. 

Szubińską w Białych Błotach. Proponuje zmianę serwisanta tego urządzenia, który nie 
nadąŜa z naprawami przełącznika. 

Radny Henryk Sykut 
- pyta prezesa ZWiUK  dlaczego ZWiUK chce załoŜyć zbiorczy licznik wodociągowy 

dla osiedla w Cielu. Stwierdza, Ŝe takie rozwiązanie było 5 lat temu, ale spółdzielnia 
miała kłopoty ze ściągalnością naleŜności od mieszkańców. Prosi o odstąpienie od 
załoŜenia tego licznika. 
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Ad. 8  
Radny Jacek Grzywacz zwraca uwagę, Ŝe sołtysi po raz kolejny nie otrzymali materiałów na 
Sesję 
Pani Magdalena Walkowicz z ul. Kruszyńskiej w Białych Błotach pyta  na jakim etapie są 
prace nad poprawką do uchwały Rady Gminy o całkowitym zakazie trzymania inwentarza 
rolnego na działkach mieszkalnych 
Pan Jan Główczewski dziękuje za przeniesienie obrad Rady Gminy do pomieszczenia o 
lepszej słyszalności. Proponuje radnym zrobić wyłam i pozostawić podatki na 
dotychczasowym poziomie. UwaŜą równieŜ, Ŝe opracowanie statutu sołectwa trwa o wiele za 
długo. 
Radny Zenon Paplaczyk spełniając prośbę mieszkańców Drzewiec wnioskuje o ustawienie 3 
słupów energetycznych w Drzewcach przy ulicy, która biegnie w kierunku Łochowa. 
Pan Adam Kranz pyta radnych o odpowiedź na swoje pytania, które otrzymali na 
poprzedniej Sesji w sprawie ulic w Łochowicach. 
Pan Mieczysław Kuczyński  dziękuje za rozpatrzenie swoich protestów do planu 
zagospodarowania przestrzennego. Podkreśla, Ŝe zgłaszane przez niego protesty dotyczą 
równieŜ właścicieli 46  innych posesji. 
Pani Marzanna Kreja  

- pyta Przewodniczącego Rady Gminy dlaczego nie otrzymała odpowiedzi na swoje 
pismo w sprawie złamania ustawy o ochronie danych osobowych. Prosi o pisemną 
odpowiedź w tej sprawie. 

- pyta Radnego Leszka Wątorskiego w jakiej formie utrzymywał on kontakt ze swoimi 
wyborcami w czasie jego nieobecności. 

- stwierdza, Ŝe doręczenie radnym przez Zastępcę Wójta w dniu wyboru ławników, 
treści pisma do redakcji Gazety Powiat miało ją zdyskredytować w oczach radnych i 
naruszało jej dobra osobiste 

Pani Maria Płotkowska proponuje aby Rada Gminy ustaliła stały dzień w miesiącu na 
obrady Sesji. 
Pan Tadeusz Grzeszczak stwierdza, Ŝe Pani Wójt i jej Zastępca nie mają racji twierdząc, Ŝe 
Rada Nadzorcza nie istnieje. UwaŜa, Ŝe Rada Nadzorcza istnieje a na 9 grudnia wyznaczył jej 
posiedzenie. Prosi od dołączenie pisma do protokołu. (Załącznik nr 1) 
Sołtys Andrzej Szmytka uwaŜa, Ŝe sołtysi są traktowani w sposób niewłaściwy, poniewaŜ 
nie otrzymują materiałów na Sesję. 
Radny Jacek Grzywacz prosi Panią Wójt i radcę prawnego o wyjaśnienie sprawy Rady 
Nadzorczej. 
Ad. 9   
Pani Wójt odpowiadając interpelacje radnych stwierdziła, Ŝe: 

- problem oświetlenia ul. Kruszyńskiej i Bazaltowej będzie przeanalizowany i w miarę 
moŜliwości oświetlenie będzie realizowane; 

- w sprawie przełącznika na przejściu dla pieszych na ul. Szubińskiej w Białych Błotach 
będzie skierowane pismo do zarządcy tej drogi; 

- przygotowywany jest projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania 
czystości i porządku na terenie Gminy Białe Błota; 

- ciągle obowiązuje stary statut sołecki, dopóki Rada nie przegłosuje nowego; 
- Rada Nadzorcza ZWiUK nie funkcjonuje poniewaŜ została odwołana zgodnie z 

uchwałą zgromadzenia wspólników; 
- materiały na Sesję były dostępne w sekretariacie Urzędu Gminy. 

Zastępca Wójta odpowiada Panu Kranz, Ŝe zwrot gruntu nie przeszkadza w uŜytkowaniu 
drogi. Stwierdza, Ŝe posiada kserokopię oświadczenia z akt prokuratury, w którym Pani Alicja 
Kranz wyraziła zgodę na budowę ścieŜki rowerowej. 



 4 

Pan Adam Kranz stwierdza, Ŝe Zastępca po raz kolejny potwierdza nieprawdę. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe nie miał Ŝadnych złych intencji w stosunku do Pani Kreji 
przekazując Radzie pismo do Redakcji Gazety Powiat i chciał tylko zaznajomić Radnych ze 
swoimi działaniami w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bronisław Balcerowski stwierdza, Ŝe rozmawiał 
kilkakrotnie z Panią Kreją na temat jej pisma. Stwierdza, Ŝe udzieli odpowiedzi na piśmie. 
Radca prawny Pani Edyta Ksobiak wyjasniła, Ŝe zgromadzenie wspólników czyli Wójt 
miało prawo odwołać Radę Nadzorczą. 
Pan Tadeusz Grzeszczak zwraca uwagę, Ŝe moŜe tego dokonać zwyczajne zgromadzenie 
wspólników. Stwierdza, Ŝe 24 listopda 2003 r. skierował do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy 
wniosek o uchylenie uchwały zgromadzenia wspólników czyli Wójta w sprawie odwołania 
Rady Nadzorczej ZWiUK. 
Radny Henryk Sykut zgłasza formalny wniosek aby skierować do nadzoru prawnego 
Wojewody prośbę o ocenę prawną tej sytuacji.  
Przewodniczący obrad zarządza głosowanie na wnioskiem Radnego Sykuta. Radni 7 głosami 
za, 4 przeciw i 4 wstrzymującymi się przyjęli wniosek. 
Radny Leszek Wątorski stwierdza, Ŝe jego nieobecność była spowodowana względami 
zawodowymi i zdrowotnymi. Stwierdza, Ŝe zarówno Wójt Gminy jak i Przewodniczący Rady 
Gminy byli przez niego poinformowani o nieobecności. UwaŜa, Ŝe jego nieobecność nie 
miała Ŝadnego wpływu na prace Komisji i Rady Gminy. 
Pan Krzysztof Barczak ze ZWiUK stwierdza, Ŝe w rejonie Ciela występują bardzo duŜe 
zaległości z płatnościami za wodę i licznik zbiorczy mógłby temu zapobiegać. 
Sołtys Mieczysław Wieczorek z Ciela stwierdza, Ŝe nie korzysta ze spółdzielni, której 
członkowie zalegają z płatnościami, ale mieszka naprzeciw i zbiorczy licznik byłby 
niesprawiedliwy wobec mieszkańców Ciela, którzy płacą regularnie. 
Ad. 10 
Podjęcie uchwał w sprawie: 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie liczby punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych zawierających 
pow. 4.5% alkoholu  

W dyskusji głos zabrali: 
Radny Zenon Paplaczyk, Ŝe naleŜy egzekwować od właścicieli takich punktów posiadanie 
miejsc dla załatwiania potrzeb fizjologicznych klientów. 
Radny Jacek Grzywacz stwierdza, Ŝe zapis § 3  jest dla niego niejasny. Pyta dlaczego nie 
dotyczy to wszystkich punktów. 
Radny Tomasz Pilch uwaŜa, Ŝe prawo musi być uniwersalne a ten projekt uchwały jest 
wzorowy poniewaŜ szanuje zasadę praw nabytych. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 12 
głosami za i 3 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych 
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Stanisław Marks uwaŜa, Ŝe lokalizacja segregacja śmieci powinna się odbywać poza 
obrębem największej miejscowości w gminie, na uboczu. Podkreśla, Ŝe śmieci będą zwoŜone 
równieŜ z terenu sąsiednich gmin jak i całego kraju i nie ma Ŝadnej moŜliwości tego kontroli. 
Radna Gabriela śernicka stwierdza, Ŝe jest to teren o takim a nie innym przeznaczeniu 
wynikającym z planu zagospodarowania przestrzennego.  
Radny Leszek Wątroski  proponuje zlokalizować segregację na tereni Ŝwirowni w Trzcińcu. 
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Radny Zenon Paplaczyk pyta czy zapachy śmieci będą pochłaniane i nieuciąŜliwe dla 
sąsiadów. 
Radny Jacek Grzywacz pyta co Pani Wójt sądzi o tej lokalizacji i stwierdza, Ŝe będzie 
głosował juŜ trzeci raz w tej sprawie za tą lokalizacją. Jeden raz za byłego Wójta, jeden w 
trakcie uchylania tamtej uchwały i dzisiaj znowu za jej podjęciem. UwaŜa, Ŝe naleŜy popierać 
nasz lokalny potencjał przedsiębiorczości, który stwarza nowe miejsca pracy. 
Pani Wójt odpowiada, ta konkretna sprawa naleŜy do kompetencji Rady Gminy i Wójt 
zaleŜnie od decyzji radnych postąpi w tej sprawie. JeŜeli wolą Rady Gminy będzie sprzedać 
ten grunt pod zakład segregacji odpadów to będzie zorganizowany przetarg, który wyłoni 
inwestora. 
Prowadzący obrady stwierdza, Ŝe rozumie obawy mieszkańców, ale nie wie czy 
mieszkańcy, którzy złoŜyli w tej sprawie protest mają wiedzę na temat ewentualnej 
uciąŜliwości. 
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe w opracowaniu jakie firma Sanitrans przekazała 
Radzie Gminy nie ma opisu oddziaływań na środowisko. Pyta dlaczego Przewodniczący 
Rady nie ujawnił faktu wpłynięcia do niego protestu mieszkańców w sprawie lokalizacji 
segregacji  śmieci w Białych Błotach. 
Pani GraŜyna Wolska z firmy Sanitrans opracowanie w pełnej wersji zostało juŜ złoŜone w 
Urzędzie Gminy. 
Radny Leszek Wątorski  prosi o pełną wersję opracowania. 
Radny Jacek Bonalski proponuje głosowanie nad projektem uchwały. 
Radny Leszek Wątorski  pyta Panią Wolską w jakiej ilości będą to odpady  z terenu gminy a 
ile z zewnątrz. 
Pani GraŜyna Wolska stwierdza, Ŝe segregacja nie dotyczy odpadów komunalnych np. z 
Bydgoszczy gdzie Sanitrans ma niewielu odbiorców, ale odpadów wielkogabarytowych. 
Pan Kuźma z ul. Betonowej w Białych Błotach w imieniu mieszkańców, którzy złoŜyli do 
Rady Gminy protest co do lokalizacji segregacji śmieci obok ich działek stwierdza, Ŝe będzie 
się odwoływał od decyzji rady i domagał się będzie uchylenia uchwały przez Wojewodę. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 12 
głosami za, 2 przeciw i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie sprzedaŜy w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla 
poprawienia warunków zagospodarowania posiadanej działki 

W dyskusji głos zabrali: 
Radny Leszek Wątorski pyta czy podjęcie tej uchwały nie przeszkadza w połoŜeniu 
chodnika na ul. Chlebowej w Białych  Błotach. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe nie poniewaŜ sprzedaŜ dotyczy działek, które bez dokupienia 
gruntu nie spełniają warunków zabudowy. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 11 
głosami za i 4 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego w siedzibie Urzędu Gminy  

W dyskusji głos zabrali: 
Radny Jacek Grzywacz pyta czy moŜna przyjąć taką uchwałę zanim się uchwali budŜet 
gminy na 2004 rok. 
Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak  stwierdza, Ŝe moŜna. 
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Radny Jerzy Kasprzak stwierdza, Ŝe uchwała jest bardzo waŜna, poniewaŜ dzięki niej 
mieszkańcy Gminy nie muszą jeździć do Starostwa Powiatowego do Bydgoszczy.  
Prowadzący obrady pyta jaki jest udział środków gminy w finansowaniu tego ośrodka 
zamiejscowego. 
Radna Rady Powiatu Maria Płotkowska odpowiada, Ŝe 1/3 kosztów pokrywa gmina. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2003r. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/37/2003 (zmiana preliminarza wydatków 
Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych) 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 14 
głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości i sposobu jego poboru 
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Bartosz Lau  stwierdził, Ŝe jest przeciw podnoszeniu podatków. W zeszłym roku 
podniesiono podatki o 100% w stosunku do inflacji, która obecnie wynosi ok. 1%. UwaŜa, Ŝe 
nie naleŜy podnosić podatków od budynków przeznaczonych na działalność gospodarczą ze 
względu na trudną sytuacje ekonomiczną zwłaszcza niewielkich przedsiębiorstw. 
Radny Zenon Paplaczyk uwaŜa, Ŝe naleŜy bronić prywatnej przedsiębiorczości w Gminie 
Białe Błota. Proponuje, Ŝeby stawka od budynków pod działalność nie przekraczała 15 zł za 
m2 

Radna Gabriela śernicka stwierdza, Ŝe projekt przewiduje znaczną podwyŜkę podatków od 
gruntów.  
Radny Henryk Sykut pyta czy zakończyły się prace geodezyjne  na terenie gminy poniewaŜ 
część mieszkańców płaci podatki od gruntów rolnych a część od mieszkalnych. Popiera 
radnego Paplaczyka i uwaŜa, Ŝe 15 zł od budynków pod działalność gospodarczą wystarczy a 
od gruntów pozostałych 13 groszy. 
Radny Jacek Grzywacz  popiera przedmówców i uwaŜa, Ŝe podatek od działalności 
gospodarczej powinien wynosić 15 zł za m2 a od pozostałych gruntów moŜe zostać 
podniesiony o dwa grosze. 
Prowadzący obrady Bronisław Balcerowski przestrzega, Ŝe przyjęcie niŜszych stawek od 
proponowanych znacznie zmniejszy moŜliwości inwestycyjne gminy. 
Radny Bartosz Lau uwaŜa, Ŝe jest waŜna zasada. Pyta dlaczego podwyŜka ma wynieść 2% 
gdy inflacja wynosi 0,9 %. 
Radny Jacek Grzywacz zgłasza formalny wniosek o zmianę treści projektu uchwały w §1 
pkt 2 poz. b zmienić kwotę 15,20 zł na 15 zł. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 8 
głosami za, 4 przeciw i 3 wstrzymującymi się przyjęli wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz zgłasza formalny wniosek o zmianę treści projektu uchwały w §1 
pkt 1 poz. c zmienić kwotę 15 groszy na 13 groszy. 
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Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 6 
głosami za, 8 przeciw i 1 wstrzymującym się odrzucili wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały. 
Radna Gabriela śernicka pyta czy rozmawiano o stawkach podatkowych z Klubem 
Biznesu. 
Skarbnik Gminy  stwierdza, Ŝe stawki były omawiane z zarządem Klubu Biznesu. 
Radna Gabriela śernicka zgłasza formalny wniosek o zmianę treści projektu uchwały w §1 
pkt 2 poz. e zmienić kwotę 3,05 zł na 3 zł. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 6 
głosami za, 7 przeciw i 2 wstrzymującymi się odrzucili wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały. 
Radny Jerzy Kasprzak stwierdza, Ŝe Komisja BudŜetu i Finansów przyjęła proponowane 
stawki. BudŜetu nie opracowuje się w oparciu o przewidywaną inflację na rok przyszły. Pyta 
Radnych czy chcą inwestycji na terenie gminy. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe Gmina Białe Błota nie ma w Ŝadnej kategorii podatkowej 
najwyŜszych ministerialnych stawek. UwaŜa, Ŝe nie moŜna się sugerować prognozami 
przyszłorocznej inflacji. 
Radny Tomasz Pilch prosi o zakończenie dyskusji. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 13 
głosami za, 1 przeciw i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie obniŜenia średniej ceny sprzedaŜy drewna dla obliczenia podatku 
leśnego za 2004r. oraz poboru tego podatku 

W dyskusji głos zabrali: 
Radny Stanisław Marks zgłasza poprawkę stylistyczną w § 1 albo w roku 2004 albo na rok 
2004, Ŝeby zapis był zgodny z ustawą. 
Skarbnik Gminy  stwierdza, Ŝe jest zgodnie z ustawą. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 14 
głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta dla celów obliczenia podatku 
rolnego za 2004r. oraz poboru tego podatku 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały pobierania opłaty administracyjnej za czynności urzędowe Wójta Gminy 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru 
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Jacek Grzywacz pyta czy stawki obowiązują wszystkich i czy chronieni są rolnicy z 
terenu gminy. UwaŜa, Ŝe termin 7 dni na odprowadzenie opłaty targowej do Urzędu Gminy 
przez inkasenta moŜna wydłuŜyć na 30 dni. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe sprzedaŜ przez rolników swoich produktów na własnym 
terenie nie podlega opłacie. 
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Radny Leszek Wątorski  zauwaŜa, Ŝe nie ma moŜliwości sprawdzenia czy rolnik sprzedaje 
wyłącznie swoje produkty. 
Radna Gabriela śernicka zwraca uwagę, Ŝe naleŜy przestrzegać porządku obrad i nie 
przedłuŜać obrad Sesji zbytnimi dyskusjami. UwaŜa, Ŝe czas na dyskusje jest na 
posiedzeniach Komisji. 
Radny Henryk Sykut zwraca uwagę na trudności związane z egzekwowaniem opłat 
targowych przez sołtysów. Zgłasza formalny wniosek o zmianę w treści uchwały aby termin 
na odprowadzenie opłaty targowej do Urzędu Gminy przez inkasenta wydłuŜyć na 30 dni. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli wniosek. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Stanisław Marks uwaŜa, Ŝe kontrowersyjne jest ustalanie stawek podatku od 
najcięŜszych samochodów cięŜarowych na moŜliwie najniŜszym poziomie a podnosić opłaty 
na mniejsze cięŜarówki. W efekcie mały przedsiębiorca płaci więcej niŜ ten duŜy. Podaje 
przykład stawki 240 zł od samochodu 2,5 tony i 150 od 12-14 tonowego. 
Radny Jacek Grzywacz stwierdza, Ŝe na Komisji BudŜetu i Finansów przeszedł wniosek aby 
stawki ustalić na poziomie 2,5% ponad minimalne stawki ministerialne. 
Radny Tomasz Pilch stwierdza, Ŝe dotychczasowe stawki były niŜsze ok. 10 % od 
najniŜszych moŜliwych ministerialnych na rok 2004. 
Radny Stanisław Marks uwaŜa, Ŝe stawki są za niskie poniewaŜ okoliczne gminy mają 
stawki bliskie maksymalnym ministerialnym. 
Radny Tomasz Pilch stwierdza, Ŝe nie czas robić podatkową rewolucję w gminie, poniewaŜ 
stawki podatkowe zostały uzgodnione z Klubem Biznesu i nie moŜna ich zmieniać. Proponuje 
aby przeanalizowała je Komisja BudŜetu i Finansów w przyszłym roku w trakcie dyskusji  
nad stawkami na 2005 rok. 
Radny Stanisław Marks zgłasza formalny wniosek o zmianę treści projektu uchwały w pkt 
2.1 ust a  zmienić kwotę 150 zł na 240 zł. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 4 
głosami za, 10 przeciw i 1 wstrzymującym się odrzucili wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały. 
Radny Stanisław Marks zgłasza formalny wniosek o zmianę treści projektu uchwały w pkt 
2.1 ust a  zmienić kwotę 405 zł na 255 zł. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 4 
głosami za, 10 przeciw i 1 wstrzymującym się odrzucili wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały. 
Radny Stanisław Marks zgłasza formalny wniosek o zmianę treści projektu uchwały w pkt 
2.1 ust b  zmienić kwotę 150 zł na 240 zł. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 4 
głosami za, 10 przeciw i 1 wstrzymującym się odrzucili wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji podatkowych  
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Kierownik Referatu Finansów BoŜena Woźniak zgłasza autopoprawkę polegającą na 
zapisaniu w § 3, Ŝe traci moc uchwała Rady Gminy Białe Błota Nr II/17/2002 z dnia 9 grudnia 
2002 r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 14 
głosami za i wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
odprowadzanie ścieków na obszarze gminy Białe Błota. 

W dyskusji głos zabrali: 
Radny Jacek Grzywacz uwaŜa, Ŝe moŜna wprowadzić opłatę zrzutową a stawkę 
podstawową wprowadzić równą dla wszystkich. 
Radca prawny wyjaśniła, Ŝe zgodnie z ustawą ZWiUK moŜe zawierać indywidualne umowy 
cywilnoprawne z firmami dowoŜącymi scieki beczkowozami. 
Radny Henryk Sykut stwierdza, Ŝe opłaty moŜna podnieść o 2 grosze. 
Radny Jacek Grzywacz zgłasza formalny wniosek o wpisanie do treści projektu uchwały  
zamiast kwoty 2,16  zł  kwotę 2,12 zł. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 3 
głosami za, 9 przeciw i 3 wstrzymującym się odrzucili wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz zgłasza formalny wniosek o wpisanie do treści projektu uchwały  
zamiast kwoty 3,02  zł  kwotę 3 zł. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 3 
głosami za, 9 przeciw i 3 wstrzymującym się odrzucili wniosek o zmianie treści projektu 
uchwały 
Radca prawny zgłasza wniosek o dopisanie w § 4 słów „Uchwała wchodzi w Ŝycie z dniem 
16 stycznia 2004r.” 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni w głosowaniu jawnym, 
jednogłośnie przyjęli wniosek o zmianie treści projektu uchwały. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 12 
głosami za i 3 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Ad. 11 
Przewodniczący obrad  stwierdził, Ŝe porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy Białe Błota 
został wyczerpany i  zamyka obrady XIII Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołował:                            Sekretarz obrad:                           Przewodniczący obrad  
 
Jacek Rakoczy                            Tomasz Pilch                                 Przewodniczący  
   Referent                                                                                              Rady Gminy 
                                                                                                        Bronisław Balcerowski 
 
 


